

# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૫ • અંક : ૨૪૯ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૫-૦૬-૨૦૨૨ બુધવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

આધારસ્થાપક : ૨૫.અજય કાંતિલાલ પંચાલ EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER: KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM: BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT) RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

## મોદી સરકાર આગામી દોઢ વર્ષમાં મિશન મોડ પર ૧૦ લાખ લોકોની ભરતી કરાશે

નવીદિલ્હી, સરકારી નોકરીની તેયારી કરી રહેલા વિદ્યાર્થીઓને પીએમ મોદીએ મોટા પુશપબળ આપ્યા છે. પીએમ મોદીએ નિર્દેશ આપ્યા છે કે આગામી ૧.૫ વર્ષમાં મિશન મોડમાં ૧૦ લાખ લોકોની ભરતી કરવામાં આવશે. પ્રધાનમંત્રી કાર્યાલય તરફથી ટૂંક સમયમાં આ માહિતી આપવામાં આવી છે. પ્રધાનમંત્રી કાર્યાલયના અધિકૃત ટ્વિટર હેન્ડલથી કરાયેલી ટ્વિટમાં જણાવવામાં છે કે તમામ વિભાગો અને મંત્રાલયોમાં માનવ સંસાધનની સ્થિતિની સમીક્ષા કરી અને નિર્દેશ આપ્યા કે સરકાર દ્વારા આગામી ૧.૫ વર્ષમાં મિશન મોડમાં ૧૦ લાખ લોકોની ભરતી કરવામાં



એપ્રિલમાં તેમના સરકારી અધિકારીઓ સાથે મુલાકાત કરી હતી અને તેમને વિવિધ સરકારી વિભાગોમાં ખાલી પડેલી જગ્યાઓને ભરવાની પ્રક્રિયાને પ્રાથમિકતા આપવા કહ્યું હતું જેથી કરીને રોજગારીની તકો ઉભી થાય. ફેબ્રુઆરીમાં રાજ્યસભામાં રજૂ કરાયેલા આંકડા મુજબ એક માર્ચ ૨૦૨૦ સુધીમાં કેન્દ્ર સરકારના વિભાગોમાં ૮૭ લાખ જેટલા પદ ખાલી હતા. દરમિયાન દેશના રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહે આજે સેનાના ત્રણેય

પાંખના વડાઓ સાથે પત્રકાર પરિષદ યોજી. આ દરમિયાન તેમણે કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકાર અગ્નિપથ યોજના લાવશે. રાજનાથ સિંહે જણાવ્યું કે અગ્નિપથ ભરતી યોજના હેઠળ સેનામાં ચાર વર્ષ માટે યુવાઓની ભરતી કરાશે. આ સાથે જ તેમને નોકરી છોડતી વખતે સેવા નિધિ પેકેજ પણ મળશે. આ યોજના હેઠળ સેનામાં સામેલ થનારા યુવાઓને અગ્નિવીર કહેવામાં આવશે. રક્ષામંત્રી રાજનાથ સિંહે કહ્યું કે ભારતીય સેનાઓને વિશ્વની શ્રેષ્ઠ સેનાઓ બનાવવા માટે આજે સુરક્ષા સંબંધિત કેબિનેટ કમિટીએ ઐતિહાસિક નિર્ણય લીધો છે. અમે અગ્નિપથ નામની એક યોજના લાવી રહ્યા છીએ જે આપણી

સેનામાં પરિવર્તનકારી ફેરફાર લાવીને તેમને સંપૂર્ણ રીતે આધુનિક અને સુસજ્જિત બનાવશે. તેમણે કહ્યું કે અગ્નિપથ યોજનાથી રોજગારીની તકો વધશે. અગ્નિવીર સેવા દરમિયાન અર્જિત કૌશલ તથા અનુભવથી યુવાઓને વિભિન્ન ક્ષેત્રોમાં રોજગારી મળશે. તેનાથી અર્થવ્યવસ્થાને પણ ઉચ્ચ કુશળ કાર્યબળ ઉપલબ્ધ થશે. જે ઉત્પાદકતા લાભ અને જીડીપી વૃદ્ધિમાં મદદ કરશે. રાજનાથ સિંહે વધુમાં કહ્યું કે અગ્નિવીરો માટે આ યોજનામાં પગારનું એક સારું પેકેજ, ૪ વર્ષની સેવા એકિઝિટ પર સેવા નિધિ પેકેજ તથા એક લિબરલ ડેથ અને ડિસેમ્બિલિટી પેકેજની પણ વ્યવસ્થા કરાઈ છે. અગ્નિપથ યોજના હેઠળ ભરતી થવા માંગતા યુવાઓની ઉંમર ૧૭ વર્ષ થી ઓછી હોવી જરૂરી છે. યુવાઓને ટ્રેનિંગ પીરિયડ સહિત કુલ ૪ વર્ષ માટે આર્મ્સ ફોર્સિસમાં સેવાની તક મળશે. ભરતી સેનાના નિર્ધારિત નિયમો મુજબ જ થશે. સેનામાં પહેલા રિટાયરમેન્ટની ઉંમર લગભગ ૪૦ વર્ષ હતી પણ હવે નવા નિયમો મુજબ પહેલા ૪ વર્ષ માટે સેનિકોની ભરતી કરાશે. કહેવાય છે કે હાલ સેનિકોને ઓછું વેતન મળે છે પરંતુ નવા નિયમો મુજબ લગભગ ૩૦ હજાર જેટલો પગાર મળશે. EPF/PPF ની સુવિધા સાથે અગ્નિવીરોને પહેલા વર્ષ ૪.૭૬ લાખ રૂપિયા મળશે. યોથા વર્ષ સુધીમાં પગાર ૪૦ લાખ રૂપિયા એટલે કે વાર્ષિક ૬.૮૨ લાખ રૂપિયા સુધી પહોંચી શકે છે. એન્યુઅલ પેકેજ સાથે કેટલાક ભથ્થા પણ મળશે. જેમાં ડિસ્ક એન્ડ હાર્ડશીપ, રાશન, ડ્રેસ અને ટ્રાવેલ અલાઉન્સ પણ સામેલ હશે. સેના દરમિયાન ડિસેમ્બલ થવા પર નોન સર્વિસ પીરિયડનો ફૂલ પે અને ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ પણ મળશે. સેવા નીધિને આવકમાંથી છૂટ આપશે. અગ્નિવીર ગ્રેજ્યુઈટ અને પેશન સંબંધિત લાભ માટે હકદાર નહીં ગણાય. અગ્નિવીરોને ભારતીય સશસ્ત્ર દળોમાં તેમની અવધી માટે ૪૮ લાખ રૂપિયાનો non-contributory જીવન વીમા કવર આપવામાં આવશે.

## ઉપરવાસમાંથી આવક થતા નર્મદા ડેમની સપાટી થઈ ૧૧૬ મીટરને પાર

નર્મદા, રાજ્યમાં સત્તાવાર રીતે સોમવારે જ ચોમાસાનું આગમન થઈ ગયું છે. થોડા દિવસોથી પ્રી મોન્સૂનના ભાગરૂપે મોટાભાગના વિસ્તારોમાં વરસાદ વરસી રહ્યો હતો. ત્યારે હવામાન વિભાગની આગાહી પ્રમાણે, આગામી પાંચ દિવસ સુધી રાજ્યમાં ભારેથી સામાન્ય વરસાદ વરસવાની આગાહી કરવામાં આવી છે. આ બધાની વચ્ચે એક રાહતરૂપ સમાચાર સામે આવી રહ્યા છે. હાલ સરદાર સરોવર નર્મદા ડેમની સપાટી ૧૧૬.૪૬ મીટર છે. ડેમની મહત્તમ સપાટી ૧૩૮.૬૮ મીટરની છે. ઉપરવાસમાંથી ૩૩૨ ક્યુમેક્સ પાણીની આવક થઈ છે. મળતી માહિતી પ્રમાણે, સરદાર સરોવરમાં ૭૧૨ મિલિયન ક્યુબિક મીટર જેટલા પાણીનો સંગ્રહ છે. છેલ્લા



ત્રણ વર્ષની સરખામણીમાં પાણીનો જથ્થો ઓછો છે પરંતુ આ સીઝનમાં ચાલે એટલું પાણી સરદાર સરોવરમાં રહેલું છે. જો આ સીઝનમાં ૧૩૫ મીટર ઉપર જશે તો રિવરબેડ પાવર હાઉસના તમામ ટર્બાઈનો ચાલુ કરીને વીજ ઉત્પાદન વધારે કરી દેવામાં આવી શકે છે. જેથી લોકોને આ વખતે પાણીની અછત નહીં પડે તેવી શક્યતા છે.

પૂર્ણ થયા છે પરંતુ તે અત્યારે પણ મજબૂત અને સલામત છે. તેની પાછળનું કારણ છે કે, કેન્દ્રીય જળ આયોગ દ્વારા ડેમની સારસંભાળ અને જાળવણી કરવામાં આવી રહી છે. આ સાથે દેશની વાત કરીએ તો દેશમાં ૨૨૭ ડેમ એવા છે કે જેમણે ૧૦૦ વર્ષ થયા છે. ડેમોના પુનર્વર્સન અને સુધારણાના કામો માટે કેન્દ્ર સરકાર વિશ્વ બેંકથી માંડીને અન્ય દેશો પાસેથી ફંડ મેળવે છે. આ સાથે કેન્દ્ર સરકારે ડેમો માટે સુધાર પરિયોજના પણ શરૂ કરી છે. આ કામના પહેલા તબક્કામાં સાત રાજ્યોના કુલ ૨૨૩ ડેમોની સમીક્ષા કરીને સુધારણાના કામો હાથ ધરાયા છે. હવે બીજા તબક્કા ૧૨ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૧ થી શરૂ થયો છે. ત્યારે આમાં ગુજરાત સહિત ૧૮ રાજ્યોના ૭૩૬ ડેમોના સુધારણાના કામો કરવામાં આવશે. આમાં ગુજરાતના સાત ડેમોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા પ્રમાણે, આગામી ૨૪ કલાક રાજ્યમાં છૂટોછવાયો વરસાદ પડશે. આ દરમિયાન થન્ડરસ્ટોર્મ એક્ટિવિટી પણ જોવા મળશે. આ સાથે જ લોકોને ગરમીથી રાહત મળશે. ૧૭મી તારીખથી ફરીથી વરસાદનું જોર વધશે. આ ઉપરાંત આગામી ત્રણ દિવસ રાજ્યમાં વાદળછાયું વાતાવરણ બની રહેશે. હવામાન વિભાગનું એવું પણ કહેવું છે કે, આગામી ૪૮ કલાક સુધીમાં ચોમાસું આગળ વધી શકે છે. હવામાન વિભાગનું કહેવું છે કે આગામી પાંચ દિવસ સુધી રાજ્યના તમામ જિલ્લાઓમાં છૂટોછવાયો તે ક્યાંક ભારે વરસાદ પડી શકે છે.

## ઉત્તર ભારતના ઘણા રાજ્યોની માફક રાજસ્થાન પણ પેટ્રોલ ડીઝલની અછત સામે ઝઝૂમી રહ્યા છે

જયપુર, ઉત્તર ભારતના ઘણા રાજ્યોની માફક રાજસ્થાન પણ પેટ્રોલ ડીઝલની અછત સામે ઝઝૂમી રહ્યા છે. ગત કેટલાક દિવસોથી બે ઓઈલ કંપનીઓ ભારત પેટ્રોલિયમ અને હિંદુસ્તાન પેટ્રોલિયમ માંગના અનુસાર પેટ્રોલ અને ડીઝલની આપૂર્તિ કરી રહી નથી. જેના લીધે રાજસ્થાનના સાડા છ હજાર પેટ્રોલ પંપની સાથે લગભગ બે હજાર પેટ્રોલ પંપ બંધ થઈ ગયા છે. રાજસ્થાનનો ક્રોઈ નાનકડો જિલ્લો એવો નથી જ્યાં પેટ્રોલ અને ડીઝલની સમસ્યા ન હોય. રાજધાની જયપુરમાં લગભગ સાડા છ વાગે પેટ્રોલ પંપ છે તેમાં સોમાંથી વધુ પર પેટ્રોલ અને ડીઝલ ઉપલબ્ધ ન હોવાના બોર્ડ લાગી ગયા છે. રાજસ્થાન પેટ્રોલ

ડીલર એસોસિએશનના અધ્યક્ષ સુનીત બગઈએ જણાવ્યું હતું કે આ સમસ્યાનું પહેલું મોટું કારણ છે કે લગભગ બે અઠવાડિયાથી રિલાયન્સ અને એસ્સાર પેટ્રોલ પંપનું બંધ થવું. આ બંને કંપનીઓ રાજસ્થાનમાં માર્કેટ શેર લગભગ ૧૫ ટકા છે અને જ્યારે તેમના પંપ બંધ થયા તો તેનો ભારત અન્ય કંપનીઓના પેટ્રોલ પંપ પર આવી ગયો. બીજી કારણ એ છે કે ભારત અને હિંદુસ્તાન પેટ્રોલિયમ કંપની તરફથી સપ્લાય ઓછી કરવામાં આવે છે. બગઈના અનુસાર ફક્ત ઈન્ડિયન ઓઈલ કંપની રાજ્યની પુરી સપ્લાય આપી રહી છે. આ સંકટનું એક મોટું એ પેટ્રોલ અને ડીઝલ ઉપલબ્ધ ન હોવાના કંપનીઓને થઈ રહેલું નુકસાન વધી રહ્યું છે. અને તેના લીધે બે કંપની સપ્લાય ઓછી કરી રહી છે. જો આમ છે તો મોટો સવાલ એ છે કે ત્રણેય કંપની સરકારી છે તો એવામાં એક કંપની કેવી રીતે સપ્લાય કરી રહી છે. તાજેતરમાં રાજસ્થાનમાં આ સ્થિતિ છે તેમાં આગામી ત્રણ ચાર દિવસ સુધી સુધારો થવાના અણસાર નથી. તેના લીધે જો ઓઈલ કંપની આજથી પણ સપ્લાય વધારશે તો પણ સમગ્ર રાજ્યમાં સપ્લાય યોગ્ય રીતે થતાં બે ત્રણ દિવસમાં પહોંચી શકશે. આ સમસ્યાના લીધે સામાન્ય વ્યક્તિ તો પરેશાન છે જ સાથે ખેતી, ખેડૂત અને ઉદ્યોગ ધંધા પર તેની અસર પડી રહી છે. ઉદ્યોગોના ઉત્પાદન અને ખેડૂતોની વાવણીની સિઝનમાં ડીઝલની અછતનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે.

### પશુધનને વંદન

**બે દાયકામાં**

- 2.75 કરોડથી વધુ પશુઓને મળી નિ:શુલ્ક સારવાર
- 67 હજારથી વધુ પશુ આરોગ્ય મેળાઓનું આયોજન
- પશુ આરોગ્ય મેળા અંતર્ગત 3.37 કરોડથી વધુ પશુઓનું થયું રસીકરણ
- આજે દેશના સરેરાશ 8.02%ના વાર્ષિક દૂધ ઉત્પાદન વધારા સામે ગુજરાતનો વધારો 9.91%

**દૂધ ઉત્પાદન**

2002	2022
60.89 લાખ MT	158.53 લાખ MT

**પશુ-રસીકરણ**

2002	2022
228.80 લાખ	378.85 લાખ

**પશુ ચેપી રોગચાળાની સંખ્યા**

2002	2022
161	30

**વંદે ગુજરાત**

**20 વર્ષનો વિશ્વાસ**

**20 વર્ષનો વિકાસ**





